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“ 松本山賊焼 ”（松本地域）

　今回は夏のビールシーズンにもピッタリな、
最近松本周辺の居酒屋さんの人気メニューであ
る「松本山賊焼」を調べてみました。
　「山賊焼」は、鳥肉をニンニクやショウガ等
のきいたタレに漬け込み、片栗粉をまぶして油
で揚げたもので、松本市やお隣塩尻市で古くか
ら親しまれている郷土料理です。松本地域では
2004 年に松本食堂事業協同組合青年部により

「地元に伝わる食文化を再発見・再認識する事
業」の一環として注目され、「松本山賊焼」の
名称で PR が重ねられてきた結果、今では多く
のお店で提供されるようになりました。

（関連記事8頁掲載　北原修編集委員）

“松本山賊焼”



　法人会やまびこ運動とは…
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　はじめに、新型コロナウイルス感染症の影響により、
大変なご苦労をなされておられます会員企業の皆様に
心よりお見舞いを申し上げます。
　当会におきまして例年会員増強運動のスタートと位
置付け、８月に開催しておりました役員大会を、昨年
に続き今年も新型コロナウイルス感染症の影響によ
り、誠に残念ながら中止させていただきました。
　依然先行きが見通しにくい厳しい状況下でのお願い
となり、誠に恐縮ではございますが、社会を支える『税』
に携わる団体として、当会がこれからも活動を継続し
ていくために、法人会やまびこ運動などを通じ組織の
維持、増強にご協力いただければ幸いに存じます。本
稿では本年度の運動目標などを掲載いたしましたので
ご確認をお願い申し上げます。

 皆様のご協力をお願いいたします

・令和３年度会員増強運動について

　活 動 期 間：8 月24日～ 12月末日
　目標会員数：4,163社

表1：令和3年度の目標と、達成のための所要見積
３年８月 ３年12月末 所要数

法人数 7,713 ◎ 4,163 － 4,080
　　＝ 83社（不足）
　　＋ 100社
　（退会見積分
　　※過去記録を参考）

必要な加入数：183社

会員数  4,080  4,163 ※

加入率  52.9％  54.0％

※県連設定目標。また会員数には個人会員も含む。

本年度の会員増強運動へのご協力のお願い
（常任理事会・役員大会開催に代えて）

　会員の皆様からお知り合いをご紹介いただき、新
たな加入勧奨活動先の開拓を目指す取り組みです。
（詳しくは広報誌先月号折込チラシをご覧ください）

表２：県内各法人会の加入状況（6月30日時点での令和 2年・3年対比）　　　　　　　　※(　) は対前年増減

法 人 会 名
令和２年 ６月３０日 令和３年６月３０日

法人数 会員数 加入率 法人数 会員数 加入率

松 本 法 人 会 7,591(＋63) 4,173(－84) 55.0%(－1.5) 7,713(＋122) 4,090(－83) 53.0%(－2.0)

長 野 法 人 会 9,268(－8) 5,386(－16) 58.1%(－0.1) 9,273(＋5) 5,371(－15) 57.9%(－0.2)

佐 久 法 人 会 4,006(＋37) 2,146(－39) 53.6%(－1.5) 4,014(＋8) 2,130(－16) 53.1%(－0.5)

上 田 法 人 会 5,218(＋19) 3,029(－51) 58.0%(－1.2) 5,195(－23) 2,984(－45) 57.4%(－0.6)

諏 訪 法 人 会 4,498(＋9) 2,608(＋6) 58.0%(±0.0) 4,603(＋105) 2,610(＋2) 56.7%(－1.3)

伊 那 法 人 会 3,092(－40) 1,648(－28) 53.3%(－0.2) 3,175(＋83) 1,636(－12) 51.5%(－1.8)

飯 田 法 人 会 3,382(＋29) 2,120(－7) 62.7%(－0.7) 3,395(＋13) 2,112(－8) 62.2%(－0.5)

木 曽 法 人 会  588(－16)  324(－4) 55.1%(＋0.8)  604(＋16)  331(＋7) 54.8%(－0.3)

大 北 法 人 会 1,257(＋26)  653(－3) 51.9%(－1.4) 1,301(＋44)  638(－15) 49.0%(－2.9)

信濃中野法人会 2,028(－12) 1,027(－11) 50.6%(－0.3) 1,995(－33) 1,015(－12) 50.9%(＋0.3)

合　　計 40,928(＋107) 23,114(－237) 56.5%(－0.7) 41,268(＋340) 22,917(－197) 55.5%(－1.0)
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表３：会員加入状況と令和３年度 ( 会員増強運動開始以降 ) 加入目標及びやまびこ運動紹介目標　　　　　　　

部会名
令和３年８月　現在 ３年度

入会目標
(8月以降 )

やまびこ
運動目標

部会名
令和３年８月　現在 ３年度

入会目標
(8月以降 )

やまびこ
運動目標

法人数 会員数 加入率 法人数 会員数 加入率

上　　土 126 50 39.7% 3 8 塩　　尻 1,268 523 41.2% 25 52 

今町六九 149 82 55.0% 2 8 豊　　科 528 242 45.8% 10 24 

伊 勢 町 150 61 40.7% 3 8 穂　　高 703 292 41.5% 14 29 

中　　央 176 92 52.3% 3 8 川　　手 239 129 54.0% 4 12 

深　　志 137 68 49.6% 2 8 波　　田 249 127 51.0% 4 12 

本　　庄 160 81 50.6% 3 8 三　　郷 252 104 41.3% 5 10 

白　　板 156 63 40.4% 3 8 筑　　北 85 30 35.3% 2 5 

城　　西 159 79 49.7% 3 8 安　　曇 63 22 34.9% 1 5 

城　　東 172 74 43.0% 3 8 梓　　川 178 56 31.5% 4 8 

東　　部 416 192 46.2% 7 19 堀　　金 116 56 48.3% 2 8 

北　　部 333 112 33.6% 7 11 朝　　日 45 24 53.3% 1 5 

南 松 本 277 107 38.6% 6 10 山　　形 117 49 41.9% 2 5 

西　　北 434 206 47.5% 8 20 奈　　川 20 19 95.0% 1 5 

芳　　川 363 161 44.4% 7 16 上高地白骨 30 30 100.0% 0 5 

本　　郷 250 87 34.8% 5 8 農　　協 4 4 100.0% 0 5 

寿 485 162 33.4% 11 16 計 7,713 4,080 52.9% 183 430 

西　　部 454 202 44.5% 8 20 

南　　部 570 237 41.6% 11 23 

南　　西 278 105 37.8% 6 10 

南　　東 359 152 42.3% 7 15 

皆様からのご協力を
心よりお願い
申し上げます
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Q．Go To Eat キャンペーンを利用して飲食した場
合、国による支援額（購入した食事券のプレミアム
分25％または20％、オンライン飲食予約サイトによ
り付与される一人当たり500円又は1,000円分のポイ
ント）は消費者個人の所得税の課税対象になるので
すか？

A．Go To Eat キャンペーンでは、地域の登録飲食店
で使えるプレミアム付食事券を販売し、その際、購
入者に対して、購入額の25％または20％分のプレミ
アムを給付します。また、オンライン飲食予約サイ
トを通じた飲食予約の後、実際に来店・飲食した場
合に、予約者に対して、次回以降の飲食で使える一
人当たり500円又は1,000円分のポイントを給付しま
す。これらの給付は税務上、消費者個人の一時所得
として所得税の課税対象となります。

　　ただし、課税対象になるとはいえ、一時所得につ
いては、所得金額の計算上、50万円の特別控除が適
用されることから、他の一時所得（懸賞や福引きの
賞金品や競馬や競輪の払戻金等※）とされる金額と
Go To Eat キャンペーンによる給付額との合計額が
年間50万円を超えない限り、消費者個人の課税所得
は生じません。

（※）
　１．一時所得とは

　　一時所得とは、営利を目的とする継続的行為か
ら生じた所得以外の所得で、労務や役務の対価と
しての性質や資産の譲渡による対価としての性質
を有しない一時の所得をいいます。

　　この所得には、次のようなものがあります。
⑴	　懸賞や福引きの賞金品（業務に関して受ける

ものを除きます。）
⑵	　競馬や競輪の払戻金（営利を目的とする継続

的行為から生じたものを除きます。）
⑶	　生命保険の一時金（業務に関して受けるもの

を除きます。）や損害保険の満期返戻金等
⑷　法人から贈与された金品（業務に関して受け

るもの、継続的に受けるものを除きます。）
⑸　遺失物拾得者や埋蔵物発見者の受ける報労金

等

２．所得の計算方法
　一時所得の金額は、次のように算出します。
　総収入金額－収入を得るために支出した金額注
　－特別控除額 ( 最高50万円 ) ＝一時所得の金額
注その収入を生じた行為をするため、又は、その

収入を生じた原因の発生に伴い、直接要した金
額に限ります。

３．税額の計算方法
　　一時所得は、その所得金額の 1/2 に相当する

金額を給与所得などの他の所得の金額と合計して
総所得金額を求めた後、納める税額を計算します。

　　ただし、懸賞金付預貯金等の懸賞金等や、一時
払養老保険、一時払損害保険等（保険期間が５年
以内であるなど一定の要件を満たすもの）の差益
等については、20.315％（所得税及び復興特別所
得税15.315％、地方税５％）の 税率による源泉
分離課税が適用されますので、確定申告を行うこ
とはできません。
注平成25年１月１日から令和19年12月31日までの

間に生ずる所得については、所得税とともに復
興特別所得税が源泉徴収されます。

　（所法22、34、措法41の９、41の10、所基通 34-1、
復興財確法28）

（税制委員会：甕秀行、大池明、北澤剛　グループ稿）
（監修：関東信越税理士会　松本支部）

〔会社の税務 よろず相談室 162〕
　Go To Eat キャンペーンの
　プレミアム分等の税務上の取扱いについて
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　2010年に設立し、県内に８店舗運営するエステ
サロンさつきの上條代表にお話を伺いました。エ
ステサロン以外にも結婚相談業やＣＤ・本の買取
専門店など広く事業を行っています。
　人と接触することを生業とするエステ業、新型
コロナウイルスの影響はとても大きかったようで
す。店舗を約１ヶ月半休業し、このまま事業を閉
じようと思ったことも。店を再開すると、馴染み
のお客様が多く来店され、お客様の大事さを再認
識。今では休業前より新規のお客様が増えていま
す。
　エステサロンを始めるきっかけは「自分みたい
な主婦が何回でも利用できるエステサロン」を作
りたいという思いで、できるだけリーズナブルか
つ技術の高いお店を日々目指しています。店舗経
営で苦労する点は「人を育てる」こと。一人前に
なるには早くても５年はかかる、だからこそス
タッフの施術の技術が上がっていくことが日々の
楽しみだそうです。

（北原修編集委員）

　松本市渚にございます
㈱小池組は昭和４０年の
創業以来、地域に根差し
た建設業者として一般土
木工事をはじめ、私たち

の快適な生活を支える道路や上下水道等の様々なイン
フラ設備の建設、維持、補修などを手掛けられていま
す。
　小池社長さんが現在、主に取り組むのは従業員一人
一人が自ら考え、判断し、行動できる環境づくりだそ
うです。かつては社長自らが多くを抱え込む形で仕事
をしていたそうですが、今では出来るだけ従業員さん
を信頼し、仕事を任せるようにしているそうです。そ
の為に大切なことが従業員と共に成長していくこと。
具体的には会社の方向性・考え方を皆で共有するため
に、読書が趣味という社長が自ら読んで参考になった
本等を使い、週に 1 回、全従業員参加の『読み合わ
せ会』を開催しているほか、様々なスキルを身に付け
てもらうために、希望する従業員には１年間に一種類
の資格取得を勤務時間内で費用は会社負担で奨励して
います。
　「仕事を通じて携わった
地域の方々や、働いてくれ
る従業員達が笑顔で、『楽
しく』『幸せに』なってい
ただくよう日々精進して
いきます。」とおっしゃる
小池社長さん。益々のご活
躍をお祈りいたします！

（中山英也編集委員）

『従業員と共に成長していく』

『コロナ禍の影響で
 １ヶ月半の休業に
 追い込まれて』

株式会社　小池組
松本市渚
代表取締役　小池　恒行  氏

株式会社　さつき
松本市並柳

　　上條　啓子 さん
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　以前ある会議で隣になった方から「水城さんは、会
計士なんだね～。私は決算書は重視しない。やはり、
会社はどれだけ儲けるかであり結果を記載した決算書
は意味がない。」と言われたことがあります。
　この方の言葉は、ある観点では賛成です。
　法律上の会社の定義は、営利・社団・法人であり、
設立当初から儲けることを定義付けられているので
す。ただ、過去情報である決算書に意味がないとまで
言い切っていいか、さすがにこれには職業的にも感覚
的にも賛成とは言えないかもしれません。例えば銀行
に融資を依頼するときは、決算書を何期分か添付する
のは当然ですし、新規取引先についてその与信を見る
ときに決算書を使用するのも一般的でしょう。その一
方で、数字にアレルギーがあるとか、決算書なんて利
益が出ているかわかればいいよという方がいるのも承
知しています。そこで本稿では、決算書のうち、貸借
対照表について数字にアレルギーのある方でもこれだ
け押さえていれば大丈夫という見方を皆さんと共有し
たいと思います。貸借対照表は、その会社等の資産・
負債の状況を記しており会社の一時点のストックを表
しています。その点において貸借対照表が語る一番の
内容は「安全性」と言えます。
　実際に決算書を見るときには、全般的に言えること
ですが、細かい数字に捉われず大きく絵的に考えるこ
とによりアレルギーを無くすことができます。
まずは、以下の A 社 B 社で見てみましょう。

A社　貸借対照表

資産 10,000
負債 6,000
純資産 4,000

B 社　貸借対照表
資産 6,000

負債 10,000
純資産 4,000

　貸借対照表は、左側に資産を記載し、右側に負債を
記載、余った部分が純資産となります。その点におい
て、A 社の形は、純資産を除けば 　 型になっている
ことがわかります。横書きの始まりの 　 型はいい会
社ということになりますね。これに対して B 社は縦
書きの始まりの 　 の形であり債務超過になっていま
す。
　私が本稿でよく記載する純資産経営というのは、こ
の横書きのかっこ型に貸借対照表をしていけばいいと

いうことがわかります。
続いては、C 社 D 社を見ていきましょう。C 社 D 社
は、ともに資産10,000負債6,000と上記でいう横書き
のかっこ型で A 社と同じ内容です。

C社　貸借対照表
現預金 2,000 買掛金 2,000
売掛金 1,000 短期借入金 2,000
子会社株式 2,000 長期借入金 2,000
機械装置 1,000

純資産 4,000
土地 4,000

D 社　貸借対照表
現預金 4,000 買掛金 2,000
売掛金 1,000 短期借入金 1,000
子会社株式 0 長期借入金 3,000
機械装置 1,000

純資産 4,000
土地 4,000

　しかしそれぞれの内訳が異なります。買掛金は、基
本的には短期的に支払をしなければいけない仕入代金
であり短期借入金も１年以内に返済が必要となる借入
金となっています。すると C 社においては、短期的
にその支払いや返済をするための原資が現預金 2,000
と売掛金1,000しかなく 1 年以内に資金繰りに窮す
る可能性があります。これに対して D 社は、１年以
内に支払うべき金額は、買掛金2,000と短期借入金の
1,000だけであり現預金と売掛金合計5,000あれば１年
以内の資金繰りは今のところ心配なさそうです。この
関係を流動固定分類で（≒１年以内に現金化または支
払がされるかどうかという観点での分類）絵的に表す
と以下になります。

C社　貸借対照表
流動資産 3,000 流動負債 4,000

固定資産 7,000 固定負債 2,000
純資産 4,000

D 社　貸借対照表

流動資産 5,000 流動負債 3,000
固定負債 3,000

固定資産 5,000 純資産 4,000

　ここでも流動資産と流動負債を見比べると横書きの
かっこ型になっている D 社の安全性が高いことがわ

決算書の読み方・使い方　～安全性の観点から～
水 城 由 貴公認会計士
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かります。ちなみにこの流動資産と流動負債の関係を
指標化したものを流動比率といい流動比率＝流動資産
÷流動負債×100で表します。決算書の分析において
よく出てくる多くの指標は他社と比較しないとその良
し悪しがわからないものが多いのですが、この流動比
率は他社と比べなくてもその安全性がわかるものであ
り、単純に100％を上回っていれば決算時点での支払
超過にはならないということがわかるもので、簡単で
すが有用です。
　絵的に考える場合の落とし穴については、次の E
社 F 社で考えてみましょう。

E 社　貸借対照表

資産 10,000
負債 6,000
純資産 4,000

F 社　貸借対照表

資産 10,000 負債 8,000
純資産 2,000

　損益計算書がないので収益性は見えませんが、E 社
は、純資産が 4,000 あり F 社は 2,000 のため E 社の
ほうが安全性は高そうです。そこで各社の貸借対照表
の内訳を見てみましょう。

E 社　貸借対照表

土地 10,000
銀行借入金 6,000
純資産 4,000

F 社　貸借対照表

現預金 10,000 役員借入金 8,000
純資産 2,000

　E 社は、欲しかった土地を買ったのでしょうか。銀
行借入で土地を取得していますがその借入を返済する
原資が見えませんね。このままいくと、もしかしたら
潰れてしまうかもしれません。一方 F 社の決算書を
見てみると負債は8,000あるのですがそのすべてが役
員借入金でした。全部が全部とは言えませんが一般的
に中小企業の役員借入金は、ある時払いの催促なしと
いった意味合いが強くすぐに返済しなくても良さそう
です。そう見るとF社のほうがいい会社に見えますね。
これは極端な例でしたが、私は常々純資産経営のすす
めを説いていますが、その資産の内容にも注意が必要
ということがわかります。会社がいかに現預金を保有
するかということがその生死を分けるということがよ
くわかります。ただ、もしこの土地が金を生む土地で
あれば、もしかしたら E 社も生き残ることができる
かもしれません。ここまでくると今度は収益性（損益
計算書）のお話になりますがそれはまたいつか別の機
会に。

水城由貴公認会計士事務所
松本市島立堀米 863-1　電話 (0263)31-6665　

　Ｊリーグ松本山雅ＦＣ主催試合観戦チケット（引換
券）を抽選でプレゼントいたします。注意事項をご確
認いただき、下記方法にてご応募くださいますようお
願い申し上げます。
【注意事項】
・チケット（引換券）は会場：アルウィン / ホーム自由

席です。
・各試合チケット（引換券）は 2 枚ございます。1 名の

方にペアでプレゼント。
・新型コロナウイルス感染拡大状況により、開催を含

めスケジュール等が変更となる場合も予想されます
が、ご了承願います。

・全ての席種について試合当日場外南側エリアの特設
チケット引換所にて引換券と、当日用チケットと交
換していただきます。引換券のままのご入場は出来
ません。

・今回は９月26日 [vs ギラヴァンツ北九州 ] ～ 10月
24日 [vsFC 琉球 ] のチケット（引換券）です。以降、

2021シーズン松本山雅ＦＣ主催試合
観戦チケット（引換券）を抽選でプレゼント！！

運営会社よりチケット（引換券）を受け取り次第、ご
案内いたします。

【応募方法】
①お名前　②企業名　③ご連絡先（郵便番号・住所・
電話番号）④ご希望される試合
※お一人様1試合とさせていただきます。下の『対戦
スケジュール』をご確認いただき、「試合日時」と「対戦
チーム」をご記入下さい。
　上記 4 項目をご記入の上、法人会事務局にＦＡＸ

（36-0839）で、９月15日㈬までにご返信いただきます
ようお願い申し上げます。（当選者の発表はチケット
の発送をもって代えさせていただきます。）
『対戦スケジュール』

節 試合日時 対戦チーム キックオフ
時間

J2リーグ 31節 9月26日㈰ ギラヴァンツ
北九州 13:30

J2リーグ 33節 10月10日㈰ 栃木ＳＣ 14:00

J2リーグ 35節 10月24日㈰ ＦＣ琉球 15:00

【お問い合せ】　法人会事務局（電話：0263-35-8080）
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愛し、応援する市民や事業所が集まる「松本山賊焼応
援団」が結成され、地元の名物としてさらに大勢の方々
に召し上がっていただくための様々な取り組みが展開
されております。なお、「さん (3) ぞく (9)」の語呂合
わせにちなんで、毎年３月９日は「松本山賊焼の日」
として様々なイベントが催されています。

　

ざっくりとした山賊焼の調理法は「鶏のもも肉又は胸
肉を均等な厚さになるように切り開き、醤油・酒・生姜・
ニンニクのタレに漬け込み、片栗粉をまぶして 170℃
〜 180℃の油で揚げ調理する」というものですが、松
本山賊焼応援団のＨＰでは、松本山賊焼を美味しく作
るための心得として、『松本山賊焼五ヶ条』等が掲載
されていますので、こちらもご参考にされてみてはい
かがでしょうか。　　　　　　　（北原修編集委員）

　カラっと揚げられた衣を一口かじれば、口いっぱい
に広がるジューシーな鶏肉の旨味とニンニクの香り。
そんな山賊焼は古くから松本市やお隣の塩尻市で大人
から子供まで大勢の方に親しまれてきた郷土料理で
す。ちなみにご存知の方も多いかと思いますが、個性
的なその名の由来は、“ 初めに作ったお店の名前 ” と
いう説や、“鳥

とり

（を）揚
あ

げる＝（山賊はものを）取
と

り
上
あ

げる ” という語呂合わせ説があるそうです。
　今回ご紹介するのは松本市を中心に広がる「松本山
賊焼」です。松本地域でも古くから親しまれてきた山
賊焼ですが、地元に伝わる食文化を再発見・再認識す
る事業の一環として2004年に松本食堂事業協同組合青
年部が改めて着目し、「松本山賊焼」としてＰＲを重
ねてきました。その後、地域の他団体との連携を深め
活動の輪を広げていく中で、2012年には松本山賊焼を

『松本山賊焼』（松本地域）
～カリっとサクサク、
　ジューシーな美味しさが
　口いっぱいに広がる～

恒例の社会貢献活動
「献血活動」を実施しました

　８月３日㈫、献血活動を実施いたしました（会場：
イオン南松本店 / 松本献血ルーム）。
　平成３年から松本法人会では青年部が主体となり、
会全体の地域社会貢献活動として献血活動を継続して
おりますが、今年も大変厳しい暑さの中、青年部、会
員企業や関係機関、一般の方など大勢の方に温かなご
協力をお寄せいただくことができました。誠にありが
とうございました。

≪ 令和３年度献血活動結果（ご協力者数） ≫
　〇 受付者数：65名
　〇 献血者数：48名
　※上記人数はイオン松本店、
　　献血ルーム合計

８月例会「心と体の健康づくり～
楽しいレクリエーション」を開催しました

　８月 6 日㈮、松本市のアルピコプラザホテルにて「心
と体の健康づくり～楽しいレクリエーション」という
テーマで女性部８月例会を開催いたしました。
　講師には元信州大学医学部保健学科教授で作業療法
士の佐藤陽子さんをお迎えし、音楽に合わせて頭と体
を使う体操やゲーム、クイズなどにチャレンジしまし

た。頭では理解できている
つもりでも、その通りに体
を動かすことは難しいとい
うことを実感させられる内
容のレクリエーションでし
たが、会場は終始笑顔に包
まれ、まさに心と体が健康
になる楽しいひと時でした。

青年部コーナー 女性部コーナー

【ふるさとの食】シリーズ 18

佐藤陽子先生
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［長野県新型コロナ中小企業者等特別応援金事業］
長野県 PR キャラクター「アルクマ」

© 長野県アルクマ

支給金額

支給対象

申請受付期間

申請書類の提出方法

申請書類等の入手方法

お問い合わせ先

上限額

＝（基準月の事業収入等）—（対象月の事業収入等）
《対象月》2021年 4月、5月または 6月のいずれかの月のうち、2019年または
　　　　 2020年同月比で月間の事業収入等が 50%以上減少している任意の月

《基準月》2019年または 2020年における対象月と同じ月

♦中小法人等 20万円　♦個人事業者 10万円
※申請は各者 1回限りです。

長野県内の幅広い業種の中小企業者等が対象です。
①　【法人等】長野県内に本店等があり、長野県内で法人税を納税していること
　　【個人事業者】長野県内に住所があり、長野県内で事業収入等の確定申告を行って
いること

②　新型コロナウイルス感染症の影響を受け、2021年 4 月～ 6 月のいずれかの月の事
業収入等が、2019年または 2020年の同じ月と比べて 50％以上減少していること

③　国の月次支援金の 4月～ 6月分を申請していないこと（7月分以降の申請は除く）
④　公共法人・地方公共団体が 50％以上出資する法人・政治団体に該当しないこと
⑤　被扶養者に該当しないこと

《主な要件》

2021年（令和3年）8月2日㈪〜9月30日㈭
新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、直接のお持ち込みはできません。以下の宛先に、追
跡確認ができる簡易書留等で、必ず郵送により提出してください。

（郵送先）〒 380-0824　長野市南石堂町 1293 長栄南石堂ビル７階　
　　　　　長野県新型コロナ中小企業者等特別応援金 事務局 
　　　注）長野県が業務委託した機関 ( ㈱ JTB 長野支店の特設事務所 ) の宛先です

○長野県新型コロナ中小企業者等特別応援金ホームページからダウンロード
　（URL）https://www.shinshu-ouen.jp/
○最寄りの県産業・雇用総合サポートセンター（地域振興局商工観光課）、各商工会議所・商工
会での受け取り

長野県新型コロナ中小企業者等特別応援金 事務局
　電　　話：026-262-1807（委託先：㈱ JTB 長野支店）
　受付時間：午前 9 時15分～午後 5 時15分（土日・祝日を除く）

※詳しくは長野県新型コロナ中小企業者等特別応援金事務局ホームページをご確認ください
（URL）https://www.shinshu-ouen.jp/

※ 1,000 円未満切り捨て
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　広報誌今月号の付録として「松本法人会会員証明書・
出席票貼付台紙」（以下：「証明書・台紙」と表記）を
同封しております。こちらの用紙は広報誌９月号＆３
月号の付録として、会員企業の皆様にお届けしており
ます。決算期を迎えました際に、確定申告書類と一緒
に税務署へのご提出をお願いいたします。
　※この配布方式は、令和２年度より実施しておりま
す。従来は決算期末を迎える会員企業の方に、決算説
明会のご案内封筒に入れて送付しておりましたが、上
記の配布法に変更させていただいております。
【参考：証明書・台紙の使い方】
当会が実施する研修会や会議等にご出席いただいた

（もしくは資料をお届けした）会員の方に「出席証シー
ル」をお配りしています。この「出席票シール」を「証

明書・台紙」に貼り、確定申告書類提出時に併せて松
本税務署にご提出いた
だくことで「当会会員
企業であること、諸行
事への参加」を署にも
確認していただいてお
ります（「出席票シー
ル」が無い場合でも税
務署にご提出願いま
す）。詳しくは今号付
録の「証明書・台紙」
にてお確かめくださ
い。

ぞよろしくお願い申し上げます。

　当会会員企業の皆様にお知合いやお取引先の事業所
（法人・個人※支店・営業所等も）をご紹介いただき、
当会へのご入会のきっかけとさせて
いただく運動です。
※詳しくは事務局までお問い合わせ
願います　（☎ 0263-35-8080）

ご協力よろしくお願い申し上げます！…

　大変厳しい状況下ではございますが、当会では社会
を支える『税』に携わる団体としてこれからも活動を続
けていくために、今月号 2 頁＆ 3 頁に掲載の通り、
今年も会員増強運動をスタートし、活動のポイントと
して“法人会やまびこ運動”に取り組んでまいります。
　６年目となりますこの活動は、ご承知の通り会員企
業の皆様のお取引先やお知り合いの事業所をご紹介い
ただき、法人会への入会をお勧めしていく取り組みです。
　先月号の広報誌に「やまびこ運動ご協力のお願い」の
オレンジ色のチラシを同封させていただいております
のでご確認いただき、ご協力いただきますよう、どう

「法人会やまびこ運動」って何？

9月の予定
２日夏期特別研修会（オンライン開催）　16日租税教
室（桔梗小学校）　21日租税教室（島内小学校）　29日
決算説明会　30日広報委員会編集会議

後期部会税務研修会開催中止のご案内後期部会税務研修会開催中止のご案内

　先月号にてご案内いたしました、本年度の後期部
会税務研修会（テーマ『消費税インボイス制度につ
いて』―適格請求書発行事業者登録受付が10月から
始まります―）は、当地域における新型コロナウイ
ルス感染症の感染拡大を受け、誠に残念ながら中止
させていただくことなりました。皆様にはご不便を
おかけして申し訳ございません。
　なお、同研修会で使用予定でしたテキスト（小冊
子「基礎からわかるインボイス」）を広報誌次号（10
月号）の付録として皆様にお届けいたしますのでよ
ろしくお願い申し上げます。

決 算 説 明 会
（法人税・消費税の説明会 /８月決算法人対象）
9月29日㈬ 午後２時より松本市駅前会館「大会議室」
※会場設営（距離確保）、手指消毒、検温等の実施と

いった安全対策を行い開催いたします。
　ご参加いただく方にはマスクの着用にご協力をお

願いいたします。
　なお、感染拡大状況により中止となる場合もござ

いますがご了承願います。

松本法人会会員証明書・出席票貼付台紙を当月号付録でお届けいたしました松本法人会会員証明書・出席票貼付台紙を当月号付録でお届けいたしました
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◎この用紙は、当会の全ての会員へ毎年、決算期末にお届けします。
◎この用紙の破損や紛失等の祭は、当会事務局または研修会場にて差しあげますのでお申付けください。
◎出席票シールを受け取りましたら出席日を記入し、貼付欄に貼ってください。
◎出席票貼付の全くない場合も、会員証明書となりますので、このまま必ずご提出ください。

法人税確定申告書類と同時に提出される場合
◎申告書類の末尾に添付して、毎期末税務署・国税局へご提出ください。

電子申告ご利用などにより、申告書とは別に提出される場合
◎お手数でも、この用紙を直接、松本税務署へお届けになるか、裏面に記載のとおり折りたたみ、封筒状に作成していただいた
　上で送付してください。
◎封筒で発送する場合、おそれいりますが容量に応じた送料を差出側でご負担くださるようお願いいたします。

上記の事業所は、当会の会員であることを証
します。さらに、下欄へ証票貼付のある場合
には、当会に係わるそれぞれの会議・研修会
等に出席しております。

松本法人会
会員証明書・
出席票貼付台紙

一般社団法人　松本法人会　会  長

（法人整理番号：　　　　　　　　　　）

会員事業所名

事業所所在地

代 表 者 名

（事務局：長野県松本市本庄 1丁目 3-10　大同声明松本ビル５階）

出席票貼り付け欄出席票貼り付け欄
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ク
は
、
殆
ど
の
競
技
が
無
観
客
で
開
催

さ
れ
る
な
ど
前
例
の
な
い
大
会
と
な
り
ま
し
た
。
で

す
が
、
開
催
さ
れ
る
と
観
客
に
よ
る
声
援
の
無
い
中

で
も
、
選
手
の
皆
さ
ん
の
頑
張
り
で
、
終
わ
っ
て
み

れ
ば
日
本
は
史
上
最
多
五
十
八
個
の
メ
ダ
ル
を
獲
得

し
ま
し
た
。
私
も
大
会
期
間
中
の
夜
は
テ
レ
ビ
に
か

じ
り
つ
き
観
戦
。
自
国
開
催
と
い
う
こ
と
で
今
回
は

寝
不
足
に
な
ら
ず
に
す
み
ま
し
た
。

　
観
戦
し
て
印
象
的
だ
っ
た
の
は
、
競
技
後
の
選
手

た
ち
の
イ
ン
タ
ビ
ュ
ー
で
の
コ
メ
ン
ト
。
私
の
見
た

競
技
の
ほ
と
ん
ど
の
選
手
が
、
今
回
オ
リ
ン
ピ
ッ
ク

を
開
催
し
て
く
れ
た
こ
と
へ
の
感
謝
の
想
い
を
述
べ

て
い
ま
し
た
。
今
大
会
は
開
催
が
一
年
延
び
、
今
年

に
な
っ
て
も
開
催
が
危
ぶ
ま
れ
た
中
、
代
表
に
選
ば

れ
た
選
手
達
は
、
体
と
気
持
ち
を
保
つ
に
は
本
当
に

苦
し
い
日
々
だ
っ
た
と
思
い
ま
す
。
大
会
が
開
催
さ

れ
な
け
れ
ば
、
そ
の
努
力
も
当
然
報
わ
れ
ま
せ
ん
で

し
た
。
だ
か
ら
こ
そ
開
催
を
し
て
く
れ
た
こ
と
へ
の

感
謝
の
言
葉
は
、
選
手
に
と
っ
て
は
心
か
ら
の
想
い

で
あ
っ
た
の
だ
ろ
う
と
思
い
ま
す
。
こ
の
困
難
を
乗

り
越
え
、
競
技
に
挑
む
選
手
の
純
粋
な
戦
い
だ
か
ら

こ
そ
、
私
達
観
戦
し
て
い
る
人
々
を
感
動
さ
せ
て
く

れ
た
の
だ
と
思
い
ま
す
。

　
様
々
な
ご
意
見
を
持
つ
方
が
お
ら
れ
る
と
思
い
ま

す
が
、
自
然
災
害
や
、
コ
ロ
ナ
禍
で
明
る
い
ニ
ュ
ー

ス
の
少
な
い
中
、
今
回
の
五
輪
か
ら
は
感
動
と
、
元

気
と
勇
気
を
頂
い
た
よ
う
な
気
が
し
ま
す
。

あ
と
が
き

（
中
山
）

　（
本
号
編
集
委
員
：

　
　
中
山
英
也

　
　
北
原
　
修
）

個人情報の取扱について
　当会は、会員企業に係る「個人情報」
を研修会・諸会議の開催通知、機関紙
等の送付並びに福利厚生制度のご案内
など、本会の事業活動のために利用し、
それ以外の目的で利用することは一切
ありません。
　また、お届けいただいた個人情報の
開示、訂正等のお問い合わせは下記窓
口までお願いいたします。
一般社団法人松本法人会　個人情報取扱係
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印刷所　アサカワ印刷株式会社

いくさかの郷農産物直売所 
～地元産の美味しいぶどう
　が大人気～（生坂村）

　生坂村は、昼夜の寒
暖差が大きく、日照時
間が全国平均よりも長
いため、甘みの強いぶ
どうが育ちます。ぶど
う栽培に適したこの地
で、農家が心を込めて
育てた美味しいぶどう
が食べごろを迎えてい

ます。旬のぶどうは、９月末頃まで道の駅いくさかの郷
農産物直売所で販売しておりますので、この機会にどう
ぞ味わってください。　　　　　　（中山英也編集委員）

※インターネットセミナー　ご利用時は
　会員ＩＤ：hj0915　パスワード：8080
　上記を入力してログインしてください。
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